

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. KERESKÉTI-UTCA 6. SZ.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.

EGYETÉRTEÉS

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. KERESKÉTI-UTCA 6. SZ.
HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRVEK
VALÓKÖZLEMÉNYEK ÉS HÍRBEROJÁSOK

Üdvözlők.

Szörnyű böbeszédűség árja tör elő az
földvöltekből, melyekkel az Ur 1891. évnek
első napján az egybegyűlt kormány-

ben a katolikus főpapság böbesbelátásáról
és hazafias szelleméről reméli, hogy a felekezeti
béke megővését fog közreműködni.

vezető beszédet intézte Szapary gr. miniszterelnök:
Tisztelt barátom! Ha végignézzek azoknak sorain,
kik felgyűltek ide, hogy tegnap az országos szabad-

férfit, ki a haza böbesével kezelt fogva, ezen közjogi
alag megalakításának egyfajta tényezője volt, a kinek
lángszelleme megtalálta annak módját, hogy e nemzet

tani hű kísérlet maradt. (Ugy van!) Mi arra kérünk
titeket, tiszteltek meg minket továbbra is azzal a
bizalommal, őszinte barátsággal, melyet részletekről eddig

A sok beszédből bennünk és a közvélemény
különbözőbb mértékben mégis csak az érdekelhet:
micsoda üdvözlete volt a törhetlenül
összetartó szabadelvű-pártnak az elmúlt
évből vartalanul nyert új miniszter-

1891. újév napján a szabadelvű
összetartó új pártot, a melynek
dícső aerája szörnyű szerényen vezette
magát.

1891. újév napján a szabadelvű
összetartó új pártot, a melynek
dícső aerája szörnyű szerényen vezette
magát.

1891. újév napján a szabadelvű
összetartó új pártot, a melynek
dícső aerája szörnyű szerényen vezette
magát.

1891. újév napján a szabadelvű
összetartó új pártot, a melynek
dícső aerája szörnyű szerényen vezette
magát.

szűlészón
főtitkárság mel-
külön szóbat,
állítását is kap-
zesenemeket
Zala-utca 24.
9304

szűlészón
főtitkárság mel-
külön szóbat,
állítását is kap-
zesenemeket
Zala-utca 24.
9304

szűlészón
főtitkárság mel-
külön szóbat,
állítását is kap-
zesenemeket
Zala-utca 24.
9304

szűlészón
főtitkárság mel-
külön szóbat,
állítását is kap-
zesenemeket
Zala-utca 24.
9304

szűlészón
főtitkárság mel-
külön szóbat,
állítását is kap-
zesenemeket
Zala-utca 24.
9304

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

Reményi Ede Párisban.
Páris, decz. 30.
Reményi karácsonyestje — Reményi és Klapka viszont-
látása — Reményi Munkácsyral.

ben velünk bizonyos tekintetben versenyeznek, azért érdekelnek országokéknak annyira kölcsönösök és oly sokféle szálakkal vannak egybefűzve, hogy rajtuk nem fog múlni, hogy velük is kereskedelmi tekintetben barátságos viszonyban legyünk. (Élénk helyeslés.)

Helyesen jegyezték meg tisztelt barátom, Magyarország ismeretes volt arról, hogy dacára annak, hogy ezen országban századok óta a legkülönbözőbb vallásfelekezetek és nagy számban éltek egymás mellett, azért ezek között mégis mindig a legnagyobb valószínűség, a legnagyobb egyetértés uralkodott. Ebben egyik nagy érdeme rejlett azon fősztároknak, a kik magukat az ország közszellemével, az ország zömével mindig azonosították. (Élénk helyeslés.) Ezen előzmények — nem rövid, de századok tartó előzmények — dacára, a ki hazánk viszonyait nem ismeri és csak egyes külső jelenségek után lát, azt gondolhatná, hogy az ország néhány század visszazökent, vagy pedig azt, hogy felelődt a vallások közti túrelmetlenség, a vallások közti egyetlenség, a melyekre az országban sem a múltban nem volt, sem a jelenben hajlama nincsen. (Élénk helyeslés.)

A törvényhozásnak és a kormányának egy feladata, és ez az, hogy a törvények érvényesítésére azokat mindenki által tiszteletben tartatják, az egyházi fejeinek feladata pedig az, hogy hűvekben épüljenek a vallásérzelmek és igy legyenek arra, hogy lelkipásztoraink vallási kötelességüknek eleget tegyenek, de mind a kétnek, állami és egyházi hatóságok egy közös célja, feladata és kötelessége van, és az, hogy fontorisan az országban élő különböző ajku nemzetiségek és különböző vallásfelekezetek között azon békét, azon egyetértést, amely az országban mindig fennállott. Ettől elérni lehet, némely rakodónknak teljesítő alantak közegeknek, a kik hivatásukat nem tudják, vagy nem akarják nyitlan bevalni, de ez sem az országban, sem az egyházban érdekében nincsen. (Élénk helyeslés és tetszés.)

Epen azért, mert ez az általános, a közhangulat és hivatkozva az ország százados történelmi fejlődésére, meg vagyok győződve, hogy a higgadt irány fog túlsúlyra vergődni és érvényesülni fog az államnak az akaratára, a melynek érvényesülését ki minden körülmények között, a mely az egyház érdekeit ellentmondás nélkül, egyetértésben fogja megvalósítani. (Élénk helyeslés.)

Így van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Így van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Így van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Így van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Így van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Így van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Így van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Így van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Így van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Így van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Így van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Így van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Így van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Így van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

vaslatokat, mindezenre ugy, hogy azok iránt a közvélemény idejében teljesen tájékozva legyen és ugy a házbán, mint a házon kívül is minden oldalról megvitathatassanak, hogy akként létejenek-e reformjavaslatok, a mint azok az ország érdekeinek megfelelnek. (Élénk helyeslés.)

A mi a másik kérdést illeti, hogy a reformokkal szemben erős küzdelemre számíthatunk, erre t. barátaim, igen el vagyok készülve, de a küzdelem elé nyugodtan nézek. (Élénk helyeslés.) Ha az ily igazságos, ha a cél nemes s ha az akarat és elhatározás szilárd, akkor a küzdelem bátran felvehetjük és reméltem, s meg is vagyok róla győződve, hogy ha sikerül a javaslatokat oly módon előterjeszteni, hogy azok a közszükségletnek megfelelnek, a kormány és a párt ezen küzdelemben együtt lesz. (Hosszantartó élénk helyeslés és tetszés.)

Ezek t. barátaim, azon kérdések, melyek felfogásom szerint a legküzzelebbi teendőket kell, hogy képezzék. (Élénk helyeslés.)

De felemlítetl, t. barátom, egy más kérdést is, a melyre szintén válaszolni akarok; s a melyre nézve legalkalmasabbnak tartom ezt a pillanatot, hogy e kérdésben ösztönözni nyilatkozzam. És ez a kormány és a párt közti viszony. (Halljuk! Halljuk!)

Ha t. barátaim, csak magunk közt kellene e kérdéssel tisztába jönnünk, nem volna szükséges erről szólni, mert saját magunk ismerjük a helyzetet, saját magunk tudjuk és ismerjük azt a bizalmat és öszszekötő kapcsolatot, mely a pártot a kormányhoz fűzi. (Ugy van! Ugy van!) Erre nézve tehát semmi felvilágosítás nem volna szükséges. De vannak ugy a házbán, mint a házon kívül is olyanok, a kik egyes nyilatkozatok által félre hagyják magokat vezetettli s a kik e párt kebelében oly dolgokat keresnek, a melyek ott nincsenek. Epen ezért szükséges, egészen ösztönözten is nyitlan szólni e kérdésekről, mert hiszen a helyzet olyan tiszta és olyan világos, hogy bármit is leplegetni felfogásom szerint nem volna helyén. (Ugy van! Ugy van!)

Nekem, t. barátaim, a kormányról felfogásom az, hogy annak nem lehet célja és feladata, hogy mindenkit kielégítsen, hanem feladata és célja, hogy az ország többsége a kormány iránt bizalommal viseltessen, és pedig azért, mert mindenkit kielégíteni nemcsak nem lehet, de egy parlamentaris kormányban ez nem is feladata, a kormány feladata csak az lehet, hogy az ország többségének bizalmát megnyerje és megtartsa. (Helyeslés.) Helyesen jegyezték meg t. barátom, hogy a kormány feladata az, hogy tudnia kell, mit akar, s ezt ösztönözten is nyitlan is kell mondania, és a mit programjánál kitűzött, ahhoz szilárdan ragaszkodnia kell és azt fokozatosan meg kell oldania. (Helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

felé fordítja nagybecsű bizalmát, ezt csak azért teszem meg, hogy a közvélemény idejében teljesen tájékozva legyen és ugy a házbán, mint a házon kívül is minden oldalról megvitathatassanak, hogy akként létejenek-e reformjavaslatok, a mint azok az ország érdekeinek megfelelnek. (Élénk helyeslés.)

A mi a másik kérdést illeti, hogy a reformokkal szemben erős küzdelemre számíthatunk, erre t. barátaim, igen el vagyok készülve, de a küzdelem elé nyugodtan nézek. (Élénk helyeslés.) Ha az ily igazságos, ha a cél nemes s ha az akarat és elhatározás szilárd, akkor a küzdelem bátran felvehetjük és reméltem, s meg is vagyok róla győződve, hogy ha sikerül a javaslatokat oly módon előterjeszteni, hogy azok a közszükségletnek megfelelnek, a kormány és a párt ezen küzdelemben együtt lesz. (Hosszantartó élénk helyeslés és tetszés.)

Ezek t. barátaim, azon kérdések, melyek felfogásom szerint a legküzzelebbi teendőket kell, hogy képezzék. (Élénk helyeslés.)

De felemlítetl, t. barátom, egy más kérdést is, a melyre szintén válaszolni akarok; s a melyre nézve legalkalmasabbnak tartom ezt a pillanatot, hogy e kérdésben ösztönözni nyilatkozzam. És ez a kormány és a párt közti viszony. (Halljuk! Halljuk!)

Ha t. barátaim, csak magunk közt kellene e kérdéssel tisztába jönnünk, nem volna szükséges erről szólni, mert saját magunk ismerjük a helyzetet, saját magunk tudjuk és ismerjük azt a bizalmat és öszszekötő kapcsolatot, mely a pártot a kormányhoz fűzi. (Ugy van! Ugy van!) Erre nézve tehát semmi felvilágosítás nem volna szükséges. De vannak ugy a házbán, mint a házon kívül is olyanok, a kik egyes nyilatkozatok által félre hagyják magokat vezetettli s a kik e párt kebelében oly dolgokat keresnek, a melyek ott nincsenek. Epen ezért szükséges, egészen ösztönözten is nyitlan szólni e kérdésekről, mert hiszen a helyzet olyan tiszta és olyan világos, hogy bármit is leplegetni felfogásom szerint nem volna helyén. (Ugy van! Ugy van!)

Nekem, t. barátaim, a kormányról felfogásom az, hogy annak nem lehet célja és feladata, hogy mindenkit kielégítsen, hanem feladata és célja, hogy az ország többsége a kormány iránt bizalommal viseltessen, és pedig azért, mert mindenkit kielégíteni nemcsak nem lehet, de egy parlamentaris kormányban ez nem is feladata, a kormány feladata csak az lehet, hogy az ország többségének bizalmát megnyerje és megtartsa. (Helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

Ugy van! Ugyanazért hiszem, hogy ezen jelenségek csak látáságok tünetek és mint eddig, ugy ezennel sem fog sikerülni a felekezetek közti béke megvárása. (Hosszas, élénk helyeslés.)

van, saj is van, mert ezt a dolog természete hozza magával. (Ugy van.)

Azok köztéléségnél fogva, melyet réam ruháztatok, igyekeznék fogva a tanácsokészti rendet fenntartani. Hiszem is, hogy az Magyarország nem leend nehez, ha a parlament tagjai azon régi s hagyományos joghoz ragaszkodnak, hogy azé a szöveg, a mely a házassági házok érdekeiben arra felhiva van s hogy mindenki, a ki a szöveget e jogának gyakorlásában zavarná, a jogon éji sérelmet. (Helyeslés.)

Régi időkben s e tekintetben hivatkozom azokra, kik régi tagjai a parlamentnek, ritkán fordult elő, hogy a szöveget beszédében közbeküldésökkel szakították volna meg. (Ugy van.) Csak újabb időkben jött ez gyakorlatba. Ez egyáltalán nem magyar szellem. (Ugy van!) A magyarországi tanácsokészatokban — nem szólvá a parlamentről — csak ritkán s elvére fordult ez elő. (Ugy van!) Ez nálunk importált szokás s arra kell törekedni, hogy e szokás nálunk el ne haparózzék, mert ez sodorja a parlamentet leginkább a forde s kellemetlen helyzetekbe. (Ugy van!)

A megam részéről erre megtesztök mindent s reményeltem, hogy ennek a magyar parlament tagjai pártkülönbség nélkül fognak támogatni. (Helyeslés.)

Ajánlom magam jövőre is szives barátságokba s meglátásokat elhinni, hogy engem mint eddig izenyegeyes elnöki működésomban, ugy ezennel is csak azon eszme vezérel: megérdemelné azt a bizalmat, melyet engem az elnöki székbe állítani szivesek voltak. (Élénk helyeslés.)

Az üdvözlés folyama alatt megjelentek a miniszterek is, kik a párttagok tisztelgése után szintén testületileg üdvözölték a miniszterelnök vezetését a kik képviselőik elnökét. A tisztelgés Póly Tamás elölteséért ért véget.

**A mérsékelt ellenzék újvi üdvözlése.**  
A mérsékelt ellenzék Budapesti időző tagjai ma újvi napján összegyűltek a pártkör helyiségében, hogy a párt elnökeinek Királyi Pálnak és Horánszky Nándornak szives üdvözlését fogadják. A párt tagjai közül számosan jelentek meg, köztük gr. Károlyi Sándor, gr. Wenheim Frigyes, gr. Dessewffy Aurél, Hodossy Imre, Jakabffy István, Ivády Béla, Gaal Jenő, Kovács Albert, Bokor Ferencz stb.

A párt tagjai kevéssel 12 óra után a kör tanácskozó termében gyűltek össze, hol **Hodossy Imre** üdvözölte **Királyi Pált**, a kör elnökét, a ki válaszában a többi közt így szólott:

A felelőnk önködo gondviselés adott hazánknek küzdelemes viszonyait között egy félült, (élénk felkiáltások: Eljen Apponyi!) a KR szellemi fensőbbesége, onzenen hazasága és egyéb kiváló tulajdonságai a közszereletet azon magasra emelt, hol mint államférfi legelő áll s hőmért, melyet valaaz lángszémegek fényével messze bevillagítva elöttünk s a nemzet előtt azt az utat, mely az igazság felé, tehát a diadal felé vezet. Ezen utat haladva, lobogtatja a zászlót, melyen írva van: „In hoc signo vinces”. Ezen zászló alatt sorakozunk, itt harcolunk és győztünk, itt vagyunk és maradunk. (Zajos eljenzés.) Ott követe s támogatva csüggedés nélkül.

**Abonyi Kornél** ezután **Horánszky Nándort** üdvözölte, mint Apponyi Albert jobb kezét. **Horánszky Nándor** válaszában adja a következőket:

A köztöltés történeti mit hoz a jövő, az én csak annyitlan tudhatom, a mennyiben mi ezáltalnak és törekvésünkkel — eddig követett metezetekhez hiven — tisztában vagyunk. De a jövő nem csak tőlünk függ, hanem főleg a többségtől, mely Magyarország politikai sorsát ez idő szerint intézi. Csaladtól dolgokat értünk mi már meg a lefolyt 15 év alatt, nem csak a szívaltozásokban, de a dolgok lényegében is, megőrtömet tehát most az egyszerű az a jó, hogy a megőrt reformok meg fognak valósítani és az eddig követelt kormányzati rendszer is meg fog változni, de nincsen kívárá az sem, hogy a kormányváltás életében mutatkozó s napról-napra mindinkább kidomboruló kettős irány közti harckönyv mit ismét felül fog kerülni, tehát megőrt meg az is, hogy a két irány kölcsönös engedelmek árán ki fog egymással bekielni, ezt pedig én a legrosszabbak tartánál, mert ez a látászat minden előnyével bírna, a várakozó ország dolgai pedig maradnának a régiek. (Élénk helyeslés.)

Hogy ily bizonytalansággal szemben kettős kötelezettség helyt áll, örködni és ha kell, követelni, az annyira természetes, hogy multunkról, törekvésünkről, küzdelemünkről eddig elért sikereiről, sőt a magyar állam ügyesének és erejének fejlesztéséről és ezekhez köztöltésnek a reményünkről kellene lemondanunk, ha megkért eszkeletünk. (Élénk helyeslés.)

Ott beszélt ismét a további küzdelemben azon ferfii lelkes vezérelt azzal és egyenesen támogatva őt a ki köztöltésnek dícsősége, nekünk pedig búszkeségünk. (Eljenzés.)

Ezután **Királyi Pál** azt indítványozta, hogy a párt tagjai, ezen együttelt alkalmával, távsírnyújtó utján fejezzék ki újvi szerencsésünetüket a pártnak távollévo vezére, **Apponyi Albert** gróf irányában. Az üdvözlő távsírnyújtó tartalma a következő:

**A függetlenségi párt Irányánál.**  
Az országos függetlenségi és 48-as pártnak a fővárosban időző tagjai is ma délben szép számmal jelentek meg **Irányi Dániel** lakatos-utcai lakásán, hogy az újvi alkalmával üdvözöljék őt, mint a párt elnökét. **Justh Gyula** a párt egyik alelnöké intett rövid beszédet Irányihoz, mint a párt elnökéhez és vezéréhez. Hangsúlyozta, hogy nem a szokás, hanem a benső vonalom hozta el a párt tagjait hozzá, mint a párt kitüno vezéréhez. Kíván neki minden jót, erőt és egészséget, kitarthat s párt eszméit való további küzdelemhez. Ők is hívek fognak maradni ezekhez a ügy eszmékhez, a melyekért lelkesedéssel fognak küzdeni, a nagybecsüelt vezér alatt.

Az élénk eljenzéssel fogadott beszédre, mely Irányit észrevehetőleg meghatóta, **Irányi** körülbelül a következőké válasszal:

Ambar vélemem, de mégis meg vagyok lepleve tisztelt barátaim megjelenése és üdvözlése által, mit után eddig élte a mi pártunkban nem volt szokás. A nélkül is meg voltam és meg lettem volna győződve, hogy önkönként irántam barátsággal és bizalommal viseltetek, a minek annyit éven keresztül folytonos biznyságot szolgáltattak. Nem tehetem azonban, hogy ezen megtisztelő látogatásukért halás köszönetet ne mondjak.

A mult év, miként azt mindnyájan sajnosan tudjuk, válságos volt pártunkra nézve, mely válság azonban a nagy többség törhetetlen elvi búsége, valamint polgárpártisanok rendithetetlen ragaszkodása folytán programunkhoz, nem volt oly káros, mint a milyen önkönként és választóinak elvitése nélkül lehetett volna.

En tisztelt barátaim egyenlő vagyok önökkel, önök bizalmából és legteljesebb, mint mondani szokás, elsős az egyenlők között. A mi pártunk vezére nem egy ember, hanem a program, melyet közösen alapítottunk meg s a melyhez tántorithatatlanul ragaszkodunk.

A mai nappal kezdődő év erős küzdelemre fog

újra alkalmat szolgáltatni nekünk. E ősi intézménynek, mely régebben az alkotmányos szabadságok erős bástyája volt, védelmére kell sikra szállnunk. Mi azt a kötelezettséget is elszántan fogjuk teljesíteni, a mig a közigazgatás megújítását magunk is óhajjuk, annak államotását minden erőnkkel ellenezni e vágyunk ökökkel, s reméltem, hogy e harcban a nemzetnek ugy rokonszenvére, mint támogatására számít, halunk.

És most fogadják tisztelt barátaim ismételt köszönetem megjelenésükért és jókívánataikért, s engedjék, hogy viszont én is az isten áldását kérem ugy önkre, mint kedves családjaikra és kérem arra, hogy engem jövőre is barátjainak, testvéreiknek tekintsenek, miként én barátainak és testvéreimnek tekintem önököt.

Az élénk helyeslésekkel kísért és eljenzéssel fogadott beszéd után a párt tagjai szives búcsut vettek Irányi Dánieltől.

**A főváros képviselőtöbbség** gr. Szapáry Gyula miniszterelnökkel ma Ráth Károly főpolgármester vezetés alatt Kamermayer Károly polgármester és Gerlóczy Károly első alpolgármester részvételével nagyobb számu bizottsági tagokból álló küldöttség tisztelgett az újvi alkalmából.

**Kamermayer Károly** polgármesternek a főváros tisztviselői kara díszes kiállítású üdvözlő albumot nyújtott át ma délelőtti küldöttségnek. Az album első oldalán gyönyörű kivitelt ábrázolnak kép az év történetét ábrázoló kép. (Többi lapok a tisztviselők saját kezű aláírását tartalmaznak.)

**Postmegye** tisztikara **Benicsky** Ferenc főispán ma déli 12 órakor Földváry Mihály alispán vezetés alatt testületileg tisztelgett.

Az alispán rövid üdvözlő beszédre a befizető a főispán meghatótan mondott köszönetet s kifejezte azt az óhaját, hogy a vármegye tisztviselői ösztinte bizalommal viseltessenek iránta. E tisztelgés részvételével a tisztikar **Földváry** Mihály alispánt kereszte fel s **Ilkay** Sándor főjegyző tolmácsolta a tisztikar jókívánásait.

**A királyi kuria** büntető és polgári tanácsainak elnökei **Szabó** Miklós kuriai elnöknek testületileg fejezték ki jókívánataikat a bírói kar nevében. Az elnök szives szavakkal köszönte meg a megemlékezést s a maga részéről is a legjobbat kívánta a bírói karra. A tanácselnökök ezután **Daruvéry** Alajos kuriai elnöknek tisztelgtek.

**A királyi testület** elnökének, **Vajkay** Károly-nak a tábla büntető tanácsának bírái **Sárkány** János kir. tábla elnöknek üdvözölte aletnek meg. Az alélnök megl szavakkal üdvözölte a népszerű elnököt, s a meghívta felett a szíves szavakra. Később a polgári tanácsok elnökei fejezték ki jó kívánataikat az elnöknek a bírói kar nevében. A kir. tábla jegyző karát **Török** Szilárd elnöki titkár vezette az elnök elé s ugyancsak ő fejezte ki a jegyzői kar üdvözlését megl szavakkal. — **Sárkány** József kir. tábla elnöknek az első büntető tanács és a többi tanácsok bírái szintén testületileg jelentek meg s melegen üdvözölték őt az újvi alkalmából.

**A budapesti kir. törvényszék** bírói és ügyészi karján **Székely** János főügyésznek testületileg fejezték ki jókívánataikat a bírósági kar nevében. **Papp** József bíró a büntető osztály vezetőjét, **Székes** Ferencz üdvözölte bírósági nevében.

**A pestvidéki kir. törvényszék** bírái szintén testületileg üdvözölték **Majorszky** Vilmos elnököt, az ügyészség tagjai pedig **Csiky** József kir. ügyésznél, majd ezzel együtt **Kozma** kir. főügyésznél tisztelgtek.

**A kereskedelmi és váltótervezészek** elnökét **Raskovitch** István szintén melegen üdvözölte a bírói kar.

**A budapesti ügyészi kar** elvászár **Havas** Imre kir. ügyésznél fejezte ki jó kívánásait majd a kir. ügyész vezetésével a kir. ügyészi kar törvényszék elnökét **Benicsky** Ferencz kormánybiztosát. Az elnök válaszában amaz óhajánkat adott kifejezést, hogy a bírói és ügyészi kar közti viszony minél barátságosabb legyen. Végül az ügyészi kar **Kozma** Sándor kir. főügyésznél tisztelgett, a hol szintén Havas Imre tolmácsolta az ügyészi kar jó kívánásait.

**A fővárosi államrendőrség** tisztikarát **Török** János főkapitány az újvi alkalmából d. u. 2 órakor fogadta. A tisztelgőket kik között megjelentek a rendőrtanácsosok, ker. kapitányok, rendőrorvosok és foglalkoztatottak. **Székely** József főkapitányi helyettes vezette a tisztikar nevében hosszabb beszédében üdvözölte a főkapitányt, **Török** János főkapitányi szintén hosszabban válaszolt, kiemelve, hogy a kir. államrendőrség az utóbbi időben mennyire fejlődött, a küzbizottság a fővárosban javult s a rendőrség működésével felsőbb körökben is meg vannak elégedve. A küldöttség a beszédet zajosn megjelente. Ezután a detektiv kar tisztelgett a főkapitányt **Szombatházy** Albert detektiv felügyelő vezetésével.

**A kir. József-megyei elmaradt az újvi üdvözlés** **Körmény** Mihály rektor betegsége miatt.

**A nemzeti színház** tagjai újvi alkalmából üdvözölték a fővárosi **Benicsky** Ferencz kormánybiztosát. A tagok testületileg akartak tisztelgegni Paulay Ede igazgatót, de a tisztelgés elmaradt, mert Paulay gyöngyölködése miatt nem jelent meg hivatalában.

**A budapesti jászóvárosi polgárkör** választmányának 12 tagu küldöttsége üdvözölte az újvi alkalmából lakásán **Horánszky** Nándor országgyűlési képviselőt, a körnek köztisztviselőiben és közszereletben álló elnökét. A küldöttség szónoka dr. **Bentz** József, a kör titkára volt, a ki kör tagjainak ösztönös bizalmáról, nagybecsülséről és benső ragaszkodás

EGYETERTÉS

1891. Január elsejétől új előfizetést nyitunk a következő feltételek mellett:

Table with subscription rates: Egy hóra... 1 frt 80 kr., Hét hóra... 5 frt 60 kr., Évesre... 50 frt.

Lapunk mindnapon, tehát hétfőn és ünnepek után következő napokon is megjelenik.

Al előfizetői névnek, címnek, lakóhelynek és az utolsó postánkat tisztán olvashatólag kitűrését kell megadni.

Régi előfizetőink legelőször cselekedeznek, ha címszámlájukat a posta-utalvány sdelére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalunknak.

Utastársaságunkat egy levelező lapon nyilvánított önjáró bárkinek egy hétig ingyen és bérmentve küldünk.

Al előfizetői pénzek és posta-utalványok Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába (Kelesméri-utca 6. szám alól) küldendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban teljes napiköznapot tartunk kiadóhivatalunkban. E szerint az üzleti órák reggel 8 óráig este 8 óráig csak átlatlanul tartanak.

«Terba Buena.» Ez a címze a nagyvívű amerikai novellista, Bret Harte legjobb regényének, melynek közlése karácsonyi számunkban megkezdettük.

«Maruja.» «A roug-and-ready milliomos» és a «Hofvárosban» című regények olvasóinak nem kell szólnunk arról, hogy milyennek a Bret Harte remekjei.

Ez újabb műve csak fényesen igazolja bámulatos, lelkendeztető tehetségét. Januárban belépő új előfizetőink külön lenyomatban kapják a regénynek addig megjelenő részét. Másik regényünk, melyet az új évfolyammal megkezdünk, az éle francia regényírók egyik legkiválóbbjének és legérdekesebbjének, Guy de Maupassant-nak Erős mint a halál című műve, melynek kizárólagos fordítási jogát az Egyetértés szerezte meg. Mind a két műre különösen felhívjuk olvasóink figyelmét.

Az Egyetértés kiadó-hivatala.

UJDONSÁGOK.

Jan. 1. Személyi hírek. Stefánia özvegy trónörökös, mint Belsőbíró táviratokat, ma este a hó 3-án bevonnul ezredébe, Ennsbe. Rudowitz konstantinápolyi német nagykövete, Konstantinápolyból Bésbe érkezett s a legközelebbi napokban Berlinbe utazik. Mahler Gusztáv, az operaház igazgatója, visszatért a fővárosba.

Téliidő. Fagy, egyre fagy. Nincs nyugta a télnek, nagyon ki akar az idén tenni magát. A kényesített díregyűjvő elővetete az embereket, hogy meg a chronique scandaleuse is másodrangúva zsuporodik; éso a miről most mindenütt beszélnek: a tel, a nagy hideg. Most már a Duna nániuk is beállott. Egy-egy sikáig a szöke víz háta s csak pár napig tartson meg a farkasodó hideg, hátra járhatnak az emberek Budáról Pestre, meg vissza hidegnek. A két part tele volt ma is kíváncsi nézőkkel. Háiba, a fővárosi közönségnek esemény minden, s érdekes a legelső helyen előleg is arra, hogy megváltoztassék. Nehány vállalkozó szellem ember már ma áment a Duna jegén, ámbár a rendőrség eddigéle tiltotta az átkelését. Különös, hogy a jeg úgy állott meg, hogy a Rudasfürdőtől a Sárospárdig egy órási lek van, ott jégmentes a Duna. Ezen a sikvizen temérdek vadkacsa libuzikol. A nagy hideg következtében sok helyt befagyott a vízvezeték, sőt a gázvezetékben is zavarok támadtak. Mint eszerint tudósított táviratozta, a Duna jege ott 18 fok hidegben kis vízállás mellett megállott. A jeg egészen Komáromig mindenütt áll.

A honvédség köréből. A mint a honvédség felépítését közölnye jelent, a királyi erendelethez gyulafehérvári királyi vezérőrnagyának, a 77. honvédségparancsnokának mint eszolgálati feladatnak és Reichlin Mellderg kir. ezredesének a 7. honvédségparancsnokának mint «erkolanti» megnyilatkozásának való helyezését. Vízvány Géza 1. honvéd gyulafehérvári őrnagy a 8. honvéd gyulafehérvári helyettesét át. Pászku Sándor 8. honvéd gyulafehérvári alezredest a 7-ik és Havrovszky Frigyes 18. honvéd gyulafehérvári alezredest a 14. honvéd gyulafehérvári parancsnokává nevezte ki.

Ügyvédtárgyaló bizottság. A m. kir. igazságügyminiszter az 1891. év tartama alatt a Budapesti központi ügyvédtárgyaló bizottság elnökei Várkonyi Károlyt, a Budapesti kir. ügyvédtárgyaló elnökei, helyettes elnökei Halász Endre kir. kuriai bírói: a marosvásárhelyi ügyvédtárgyaló bizottság elnökei Schindler József marosvásárhelyi kir. ítélőtáblai tanácselnököt, helyettes elnökei Vitta Sándor marosvásárhelyi kir. főügyészt nevezte ki.

Haltathatvasztás a boglyakemenyben. Tudósított értesítése szerint Mezőtúrton történt. Gellért István jómodu gazdember az őszön időszakban nősült. Fiait — alig 20 éves néjét azonban nem szerette, hanem a helyett anyósának (leis neje edes anyjával) él bűnös viszonyban. A fiatal asszony ezt csakhamar észrevette s e miatt szemrehányást is tett férjének. Ettől fogva a sző szoros érteimben üldözöbe vették a szerelmek. Nem engedték, hogy velök egy asztalhoz üljön; nehéz munkákat végezteték vele. A szegény asszony hiába panaszolta sorsát edes apjának, az csak békéltetésre intete. Hiába vádolta a békéltetőt: a bűnös szerelmek arra vetemedtek, hogy a fiatal asszonyt előbb megfojtották, azután pedig a boglyakemenybe tették s tüzet rakott holt testére. E hajmeresztő eset december 23-án történt. Az ismerősöknek és rokonnak fellett a fiatal asszonyt tartották, a férj bűnös viszonyát pedig iszonyos rosszat sejtettek. Utánjártak a dolgonak s ekkor kiderült minden. Így került Gellért István az anyósával együtt a csendőrség kezébe, hol horasztó lövést kapott.

A honvédelmi miniszter loval. Lapunk főosztályosa ma a következő, decz. 30-iki keltei elrendelt levelet kapta báró Gerliczy Ferenczolt: Tisztelt asszonyom ur! F. hó 30-án lejpa 357. számban a «Közérlelvény» czimemmel egy üdönség jelent meg, melykezelebből engem érdekel s így kötelességemnek tartom a tisztelt szerkesztőseget felvilágosítani az iránt, hogy a szegedi lapokból átvett eme közlésemény a valószínűleg meg nem felel. Csupán annyi igaz, hogy apódom, báró Fejérváry, december hó 26-án saját foglalatomban Vezedre a gyorsvonatokat hajlatott, saját névvel Vihar (Bucacser) állami mán után nevelt fiatal lovakkal, nem pedig mint említe volt «honvéd lovakkal» s így a honvédelmi miniszter és «kocsisoma» közti igen érdekes perbeszéd a «honvéd lovak» felől, se sem folytatható. Tiszteltelt báró Gerliczy Ferencz.

Megakadályozott kivándorlás. Orosz-Lengyelországba egy vándorol ki a sanyargatótt nép. A hatóságok szorra mindörül több és több embert őszöndöz arra, hogy más országban jobb házat keressenek. Tegenapelőtt éjél is egy sereg kivándorló került át a Vízutalán, de az örök visszakérgettek öket. A kivándorlók közt nők is voltak.

Gyilkosság beszámoló. Törellel olasz fahadnagy, mint Trientből táviratozta, ma reggel hozsuzból léleto volt menasszony, egy jómodu polgárszóló léleto, mert leleto elhagyta. Epen a templomból érkezett haza a szegény teremtés, midőn Törellel a

házi lépcsőjénél revolverrel ráölt. Mind a két golyó a hátába rúgott s a szerencsétlen súlyosan megsebesülve fordult össze. Törellel ekkor föbe lölte magát. Most a halálra vívdók.

Rövid hírek. Fegyőhádról. Biber Miklós csaposegység meg Nemeth Jánoséknál napokban Szegedre szöktek, honnon redőrt fedeztetni vitette vissza feleségét a megcsalt férj. — Szeged-Kerekesúton elfogták Jeronkity Milán 18 éves parasztlégyót, a ki sok vagyonos gazdabert megcsalt ügyes szedelésével. — A praitalán meggyilkolt szerb konzul feleségének a porta 70,000 frank kárértéket fog fizetni. — Nagy-Szebenben Lederer Lajos, a 3-ik huszárezred alszámistája tegnapelőtt a kazsnyában revolverrel agyonlőtte magát és meghalt. Tettenek oka ismeretlen. — Nagy-Kiskindán Pap Róza agyonélezte magát egy csecsemőt, a kit az anyja tartásba adott hozzá. A lelketlen asszonysejtemet elfogták. — Kréta szigetén a török hatóság elfogta dr. Rhein gyilkosát.

Elgátlotta a lövőmat. Ma éjél 11 óra körül a Kobánya felé haladó 39. számú lövésos kocsit a kepepi-úton, a sip-utalván szemben egy Ziegler nevű embert elgázolt. Eleben maradásához alig van remény.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. — Oslárdi bukás miatt letartoztatott nagyköveskedők. Zsenyige Imre törvényszéki bíró a vádhatóság indítványára vizsgálói fogságba helyezte ma a Károly-körtüi Schulhof és társa cipő-nagykereskedő cégé felbujtást Schulhof Adolft és Warm Henriket. A kérdéses cég már régebben fizetésképtelenné lett és most a cég tagjai elne eszlárd bukás bűntette miatt indították meg a bünyvitő vizsgálatot. Minthogy az utóbbi időben több terhelő adat merült fel Schulhof és Warm személyi megbízhatóságára ellen, Gagus kir. alügyész letartoztatásukat indítványozta.

Lépre került színházmozok. Krátky János a fővárosi színházvezetkezetek krónikáiban nem ismeretlen nevű szerplő, vizsgálói fogságba került. Krátky a Frank-féle «Budapesti általános hitelszövetkezet» likvidálása után «Altalános kisegítő pénztár» czimem új hitelszövetkezetet alapított s ennek igazgatóvá Szloboda György cipészemestert és Csányja Sándor vasúti kalauzt tette meg. Ő maga a szövetkezetnek ügynöke és könyvezetője gyandst szerepelt s mint ilyen két irányban működött. Mint ügynök külföldi német lapokban küldött hírdetésekkel kereste a pénzeszerkeket, a kiket azután az «Általános kisegítő pénztár»-hoz utasított, mint a «Gazdasági és pénzügyi tájékoztató»-nak Bani néven szerkesztője, megbízható információkkal szolgált eről az intézetről a Krátky ügynök által ide utasított felekek.

Szloboda György cipészemester — mint maga bezzeli — már régen ismerte Krátky. Az első hitelszövetkezetnél ugyanis, a hol Krátky titkárodott, Szloboda mint felügyelő bizottsági tag működött. Krátky a mult nyár derekán szólította őt fel arra, hogy vállalja el az új intézet egy «igazgató» állását. Egyezsmerind kijelentéte előtte, hogy a másik igazgató Csányi Sándor vasúti kalauzt lesz.

Szloboda kedvetben habozott, de Krátkyknak sikerült meggyőzni őt arról, hogy az intézetnek szép és tisztességes jövője van. Az intézet — így mondta Krátky Szlobodának — kölcsönöket szerez azoknak, a kik tagvái lesznek s a tagsági díjat felzetik; ha pedig valamelyik tagnak a számára kölcsönt nem kapnának, akkor annak a tagsági díjat visszafizetik. Ha a kasszában nem volna pénz: akkor a sajátjukból.

Megegyeztek mind a hárman abban, hogy hétéfőnkint a delutáni órákban Szlobodának — stáció-utca 3. — egyházi tartanak s a pénztárt is Szlobodára bizták. Ezeket Szlobodának heti 3 forint honoráriumot állapították meg.

Elkészítették azután a kérvényt a czebejegyzésre eszközlele iránt s benyújtották a törvényszékhez. Noha a törvényszék a betervezett szabályzatot módosítás végett visszaküldötte és a czebejegyzésre nem eszközölte, Krátky és két társa hűségeseen üléseztek, leveleztek, agyáltak a «kisegítő pénztár» érdekében.

Szloboda-többször szóba hozta ezt a dolgot a három tagból álló «gyűlés», a melyet a megállapodás-hoz hivén nála tartottak; Krátky azonban mindig azt válaszolta, hogy nem lesz abból baj. Majd módosítja a szabályokat, s ismét betervezti a törvényszékhez.

Szlobodának fellett, hogy minden egyetértő levelet, mely az intézet címére érkezik, hozzávisznek, a pénzes leveleket azonban — noha azok is az intézetnek szölkát — mindig Krátkyknak kübesztik. Arra a következtetésre jutott, hogy Krátky az egyszerű leveleket Szlobodához küldendően jelezte a postán, a pénzes levelek átvételi jogát azonban magának tartotta fenn.

A Szlobodához érkezett levelek tulajnyom részben nemölöl voltak irva. Szloboda tehát — a ki írt ugyan de olvasni nem tud — nemölöl — soha sem tudta mi van azokban a levelekben. Ezeket a leveleket naprólnapra gondosan összegyűjtötte s a hétfői ülésben Csányiának adta át feldolgozás végett. Csányja rendszerint magában olvasté el a leveleket s azután azok közül néhányat előszóval is megmagyarázotta, a legtöbbet azonban egyszerűen felrelekte, azaz a kijelentéssel, hogy nincs értelme a levélnek, vagy tartalma helytelen. Így történt, hogy Szloboda egykor egyetlen levelet fenygetett, mely volt tudomására, hogy mégis kezdett végre sejtini, hogy az intézet szénája on igen lehet rendben, mert Csányja egyszer felőhajított: »Mégis komiszak ezek a németek! Nem lehet velük boldogulni!» Egyebet akkor sem mondott.

Szloboda szerint a tagsági díj 5 frt volt. Bésből, Berlinből, Prágából, Stetinből mintegy 70—80 tag jelentkezett, a kik közül 5 frtnál kevesebbet egy sem fizetett. Volt egy olyan tag is, a ki 15 forintot küldött, hogy «több kölcsönt kapasszon.» Valami 3—400 forint gyűlt össze ilyenformán. Ebből az összegből azonban csak 99 frt. 51 kr. került Szlobodához a kasszába.

Hűfőn mult két hete — akkor tartották a legutolsó gyűlést — Krátky részletes számadást terjesztett a «gyűlés» elé. E számadás szerint czebejegyzésre, számlalására, levelezésre s Krátkyknak egy 100 frtali honorári «munkatársára» az intézetnek annyi kiadása volt, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pénztárban csak 40 frt. 52 kr. maradt.

A következő hétfőn Szloboda háiba várta a együlés tagjait. Sem Krátky, sem Csányja nem mutatta magát. Történt pedig e közben, hogy Szlobodának megakadt kisse az üzlete s hogy pillanatyra zavarán segítségre ment, hogy a tagsági díjakból — azzal a 99 frt. 51 krral együtt, a melyet Szloboda örözött — mindössze csak 140 frt. 52 kr. maradt. Ebből a maradványból 41 frt. 91 kr. Krátkyval volt, a kinek ez összegese előre nem látható kiadásokra, a Szlobodánál levő 99 frt. 51 kr.-ből még 58 frt. 99 krt. utalványozott ki a gyűlés, úgy, hogy Szlobodánál a pén

